



1915 április 15-én este 9 órakor adták ki a hírt
Kovácsy M. Albin

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
46-ik szám.
Csütörtök, 1915 április 15.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Magyar ezredek dicsérete

A 19. és a 26. számú magyar gyalogezredek bravúrja.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az uzsoki szorosától északnyugatra a 19-ik és a 26-ik számú vitéz magyar gyalogezredek az oroszok által napokkal ezelőtt elfoglalt hadállást támadásukkal egész kiterjedésében elfoglalták. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Nagy erővel támadnak a franciák

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maas és Mosel között tovább harcoltunk.

A Maizeray—Marcheville-i vonal ellen nagy erővel intézett francia támadás alkalmával, az ellenség Marcheville-nél állásaink egy keskeny részébe behatolt, de ellentámadásunkkal csakhamar kivetők őket. A többi arcvonalon a támadás arcvonalunk előtt összeomlott. (M.-e. s.-o.)

Szuronyharcban győztek a németek

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az essey—firey-i ut mindkét oldalán ellenünk intézett támadás ez uttól nyugatra meghiusult, — míg ettől keletre szuronyharcban került a sor, amelyben mi kerekedtünk felül. (M.-e. s.-o.)

Ossoviéc várának bombázása.

Rotterdamból jelentik: Az április 12-én kiadott orosz hivatalos jelentés főleglenti, hogy a németek még most is szakadatlanul bombázzák Ossoviéc várát. Az ostromban főleg 20 centiméteres tarackok vesznek részt. (V. D.)

Meghíusult éjjeli támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Egy ellenséges éjjeli támadás Berroy au Backnál meghíusult. (M.-e. s.-o.)

Kudarcot vallott előretörés.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Bois de Pretrében nem volt harc. — A

Vogezekben, Metzertől délnyugatra a Schnepfenriethkopf ellen intézett francia előretörés kudarcot vallott. (Min.-eln. s.-oszt.)

Fojtó gázokat fejlesztő aknákat használnak a franciák.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Verduntól északnyugatra a franciák tegnap vonalaink ellen erősen sárgás füstöt és fojtó gázokat fejlesztő aknákat alkalmaztak. (M.-e. s.-o.)

Sikertelen robbantások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az ailly-i erdőben sikertelen ellenséges robbantási kísérletek után, három támadást visszautasítottunk. (M.-e. s.-o.)

Tüzérségi harcok a Kárpátokban. Nyugalom Bukovinában.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az általános helyzet változatlan. A kárpáti arcvonalon a legtöbb terepszakaszon csak tüzérségi harc folyt.

Délkelet-Galiciában és Bukovinában nyugalom van. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az orosz partvidék bombázása

Kopenhágáról írják: Pétervárról jelentik hivatalosan, hogy a Budendickshof német cirkáló váratlanul megjelent a Sveta folyó torkolatánál, a Keleti-tenger orosz partvidékén és husz ágyulóvést adott le.

Tüzérségi harcok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Comres és St.-Michiel között tegnap csupán tüzérségi harcok voltak. (Min.-eln. s.-oszt.)



Debreczen zenei életére

rossz idők járnak. A háboru leköt mindenféle érdeklődést. De nekünk itthonmarsdottaknak azért még sem vonhatja el agyunk minden kicsi sejtjét, legapróbb idegszálunkat is a héroszi küzdelem, nekünk gondolni kell a jövőre is, Debreczen kulturális fejlődésére, amelyet megakaszthatott a világháború, de meg nem állíthatott.

A legutóbbi jog- és pénzügyi bizottságban például jövőendő kulturális életünkre vonatkozóan nagyfontosságú kérdés került szónyegre. Immáron és nagyon helyesen városi kezelésben levő zenedénk életerejének, működésének megerősítésére, erős fundamentomokra építésére vonatkozott az az indítvány, mely a Nagy Zoltán zeneművész sokszor felsőbb, illetékes helyeken méltatott vezetése alatt álló zenekonzervatóriumának zenedénkbe való beolvadását célozza.

A bizottság örömmel fogadta az indítványt, melyet dr. Csűrös Ferenc nagytudásu, alkotó vágytól duzzadó ambícióju új kultúrta-nácsosunk ismertetett s ajánlott elfogadásra.

A Zenekonzervatórium hézagpótló intézet volt annakidején debreczenben s a felsőbb zenei oktatás terén először teljesített érdemes munkásságot. Debreczen városa elismerte ezt akkor, mikor nagyobb összegű évi rendes segílyt szavazott meg a konzervatórium számára.

Ettől az évi szubvenció sikertől most megszabadul a város, az egyesítés által s 250 tanítvánnyal gazdagodik a városi zenede, akiknek tandíja jelentős összeget reprezentál.

Az egyesülésben magában levő hatalmas erőforrásról nem beszélünk most. Hideg szám- adatok bizonyítják, hogy az egyesítés, mint az üzlet is kedvező a városra. A művészi versen- ges sem okoz aggályokat, mert a Városi Ze- nede magas színvonala a kiképzésben folyton emelkedő Tendenciát vett s a Zenekonzerva- tórium kiválóbb művészi erői, élükön a kiváló művész igazgatóval a tanári karba soroztat- nak be.

A Városi Zenede így hatalmas művészi intézménnyé fejlődik, olyaná, amilyenné len- nie kell egy 100.000 lakosu városban. Mi a kik mindenkor élénk figyelemmel kísértük Debreczen zenei életének fejlődését, egyhangu- lag csatlakozunk a jog- és pénzügyi bizottság egyhangulag hozott határozatához.

Igy hatalmas Zenedéje lesz Debreczen városának, mert bizonyos, hogy a városi köz- gyűlés is egyöntetűleg fogja e terv megvaló- sítására hozzájárulását megszavazni.

Szolyvai

hugyhajtó és hagsavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsősorú gyógyhatású: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, huyho- mok, epekő, évtágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitünő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható, Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

Béke lesz, Elégtétel

ezt mondogatják az emberek és ezt irogatják az újságok pór nap óta, sőt egész pontosan meg lehet állazítani, husvét után való hétfő óta. Az ünnepi számokban, tessék utánna nézni, egészen más hangjuk van még a vezércikkeknek is, mint az ünnep után való lapokban. S az emberek is valahogy másképp fogadják az újságok békehíreit, mint azelőtt. Valami érett ízt érzének rajtuk. A régieknek, az első, a második kiadású békehíreknek fanyar ízük volt és tintaszaguk, hiszen a szerkesztői kalamárisokban születtek. Hát a mostaniak? Miben különböznek ezek amazoktól? Nem az újságokban láttak-e ezek is először napvilágot?

De igen, még pedig az összes európai újságokban s valamennyiben husvét óta. Amiben nem kell összebeszélést keresni, mert nem valószínű, hogy a Times és a Berliner Zeitung meg a Rjecs publicistái megállapodtak volna husvétvasárnapján valami közös témában. — Ellenben föl lehet tenni, hogy minden cikknek egy közös sugalmazója volt: az emberiségnek egyformán áradt és kimeült szelleme, melyet husvét hetében egyszerre csapott meg a békevágy tavaszfuvalma. Ezen nincsen semmi valószínűtlen. — Semmi sem igazolta még a nemzetek egyformaságát, mint ez a szörnyű háború, amely állítólag minden nemzetközi kapcsolatot elvágott. Hogy ez nem igaz, az majd a háború után fog kiderülni, — annyi eddig is bizonyos, hogy ez a háború minden nemzetet a maga képére alakít. A háború kezdetben mindenütt népszerű volt s okik hüvös óva osszággal nyilatkoztak róla, azokat mindenütt megakarták verni. A katonák mindenütt dalolva vonultak be az első hónapban és minden újság el akarta foglalni az ellenség fővárosát. — Minden országban egyforma volt kezdetül a hadi jótékonyosság is, a szállítási panamázás is, sőt a Jupitert is mindenütt aeroplánnak nézték s Párisban csak úgy gépfegyverrel lövöldöztek az ártatlan bolygókra, mint máshol. Még a hadvezetőségi jelentésekben is ugyanazok a frázisok variálódnak mindenfelé, — mi hihetetlen volna azon hogy a békevágy is egyszerre ébred fel a nemzetek szívében s szinte azonos szavakkal jut kifejezésre a sajtóban? Ugy látszik, mióta benne vagyunk ebben a háborúban, mintha már nem a dolgok függnének az emberektől, hanem az emberek volnának a dolgok függvényei s azok külön élnék a maguk életét, melyhez a miénk igazodik. — Most mintha mindenütt odáig fejlődtek volna már a dolgok, hogy a háború mindenütt megkívántatja a békét.

A békevágy azonban, melynek megítélését se kétségbevonni nem lehet, se letagadni nincs miért, a békevágy még egyáltalában nem a béke, de a szálláscsinálójá lehet neki az államfőnök és a diplomaták elhatározásaiban. S nem hiányoznak bizonyos külső jelek, melyek mintha haldoklására mutatnának a háborúnak. — Igaz, hogy más jelek szerint még hét bőre van ennek a háborúnak és még agyonverni se lehet ezt a világot átérő állapotot, de ma mégis mintha amazok volnának már az erősebbek. Egyszerűen kettévágni természetesen nem lehet a háborút, egyideig még a saját eleven ereje fogja éltetni, — de annál tovább eem is fog tartani.

Adakozzunk a Vörös Kereszt egyletnek

egy ártatlanul meghurcolt lapkiadónak.

Annak idején Horovitz Zsigmond, a „Debreczen“ lap kiadója ellen néhány ellensége összeszevekezve, — csunya, embertelen hajszat indított.

Megirigyelték, hogy az egykor hatalmas debreczeni függetlenségi párt tulajdonát képező, s 47-ik évfolyamában levő „Debreczen“ című lap az ő több évi becsületes, önfeláldozó munkássága révén és elismeréseként az ő tulajdonába ment, s hogy a tisztességes debreczeni lapkiadás egyik általánosan becsült tagja lett, — olyan vádat emeltek ellene úgy a félrevezetett debreczeni sajtóban, mint később a bíróság előtt is, hogy megszarolta volna Kabai József akkori „Diana“-fürdő tulajdonost, jelenleg a Margit-fürdőben tyukszemvágó alkalmazottat.

Ez az ügy nagy port vert fel úgy a helyi, mint a fővárosi sajtóban és Horovitz Zsigmond sok szenvedéseken ment keresztül, — anyagilag majdnem tönkretették. Mindennél több volt azonban az a lelki szenvedés, amelyet a maffia rágalmai folytán, a társadalom megvetésének általa elgondolt tudatában Horovitz Zsigmondnak két hosszú esztendőn keresztül el kellett viselnie.

Gondolja el csak az olvasó, hogy az ártatlanul meghurcolt ember milyen lelkiállapottal élte keresztül azt a két esztendőt, mely alatt nem volt módjában becsületes embertársai előtt ártatlanságát igazolni?!

Végre a tegnapi nap meghozta az elégtételt Horovitz Zsigmondnak, lapunk kiadjának, — hála Isten a magyar bíróság pártatlanságának, a vádat képviselő királyi ügyész nagy tudásának és csalhatatlan emberösmeretének, s a terhelő tanúk körmöfont agyafurtsága hiábavalóságának.

Az április 14-iki tárgyaláson, már az első órában tisztában volt a bíróság azzal, hogy a Horovitz Zsigmond ellen emelt vád erőszakolt, s a vádló tanúk a Hoffmann József kir. táblai bíró, tárgyalási elnök keresztkérdései alatt szánalmas zavarba jöttek, elárulva, hogy szándékosan akartak Horovitz Zsigmond ártalmára lenni. Ellentmondásokba keveredtek, s végül is Fehér Kálmán kir. ügyész kifejtve a vád tarthatatlanságát, kijelentette, hogy a Horovitz Zsigmond ellen emelt vádat elejti, mire a törvényszék Horovitz Zsigmondot a vád és következményei terhe alól felmentette, mert bebizonyosodott, hogy Kabai József hirdetési díjakkal és nyomtatványok árával tartozott, amelyeket rendes időben nem fizetett, s tisztán ezért szólította fel Horovitz Zsigmond jogos követelésének fizetésére.

Az ítélet jogerőre emelkedett.

Horovitz Zsigmond egyébként az összes hírlapi közleményekért sajtópert indított már annak idején, azonban azok megtartása ez ügy befejezéséig felfüggesztetett. E sajtóperek megtartásának most már mi sem áll útjában.

Hadi költészet.

A tábori posta lözsaszínű levelezőlapot hozott a „Debreczen“ címére. Egy jókedvű debreczeni hármashonvéd szakaszvezető küldte. Három versecske is van rajta a következő sorok kíséretében:

„Tisztelettel kérem e pár sort b. lapjában közölni, hogy a közönség meggyőződést szerezhessen arról, hogy minket debreczeni honvédeket sem az idő, sem az ellenség golyózápora nem tud megfosztani a jókedvünktől. De hogy is ne lenne jókedvünk, mikor az ellátásunk kitűnő, az idő is javul, de különben is viszontagságától védve vagyunk.

Z nekarunk is van, amely az oroszoknak ját-zik. Főhangszere a bandának a 30 és feles, a 15 ös ágyu és a gépfegyver. — Szólót is játszanak néha így:

30 és feles:

Amerre én járok
Még a fak is sírnak
Az oroszok lötiem
Futnak a mély — sírnak.

15 ös ágyu:

Nem tudok én nektek
Csak virágot hozni
Szeretek veletek
Olykor találkozni.

Gépfegyver:

Kat. kat. kat. kat.
Muszka katonák
Ha a nőiám halgajátok
Fél lábba is járhatjátok
Ha magyarral találkoztok
Péteri-várra szaladjatok
Hogy a magyart, amíg éltek
A jövőben nem bántjátok.

Béres András szakaszvezető
a 3. honv. gy. ezredben.

Ime, itt adjuk a lövészárók vadvirágját, bokrétaiba kötve. Mindegyesre megnyugtató, hogy a mi fizik ilyen jó kedvvel állják a hősi küzdelmet.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtökön: Mozitündér, operett három felv. (Zónaelőadás).

Pénteken: Nebántsvirág, operett 3 felv. (Zónaelőadás).

Szombaton: Zsuzsi kisasszony, operett 3 felv. (Bemutató).

Színházi hírek.

Nebántsvirág — zónaelőadásban. Pénteken este zónaelőadásban a Nebántsvirág operette kerül színre. Ezt a régi, kedves operettet sokkal jobban ismeri a közönség, semhogy különösebben föl kellene hívni reá a figyelmet. A rendkívül olcsó, 70 filléres helyárak csak elősegítik azt, hogy a darab iránt nagy érdeklődés nyilvánuljon meg.

A Zsuzsi kisasszony kettős szereposztása Kálmán Imre kitűnő operett-újdonosságát, a Zsuzsi kisasszonyt tudvalevőleg kettős szereposztásban mutatják be. A megállapodás szerint a pompás címszerepet szombaton este Szentgyörgyi Mártha, vasárnap este pedig Teleki Ilonka játssza. A Zsuzsi kisasszony zenéjéről maguk a szereplők is a legnagyobb elragadta-

tással beszélnek, s azt mondják, hogy nem lesz olyan szám, amelyet meg ne tapsolna a közönség. A sláger-operett szombati bemutatója iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik. A színházi pénztár megkezdte a jegyárusítást.

HIREK.

— **Sok az istenáldásából.** A zord, téli időjárás szép napok váltották föl. Most azonban megint rosszra fordult az idő. Pár nap óta éjjel-nappal esik az eső, amely a gazdáknak nagy károkat okoz.

— **A debreczeni cigányzenészek** küldöttsége tisztelgett tegnap Márk Endre polgármesternél. Átadták a városi tanácshoz intézett kérvényüket, amelyben azt kérik, hogy Debreczen vendéglőiben s kavéházaiban a zenélési engedély éjjel 2 óráig hosszabbításuk meg, miután a mai rendszer mellett a cigányság nem tud megélni. Eddig is csak úgy boldogultak, hogy a miniszter jóváhagyásával Segélyző Egyletük vagyonát arányosan felosztották maguk közt. De most már ez a segély is elfogyott. A 12 óráig tartó tányérozás nem nyújt biztos megélhetést a közel 700 lélekből álló cigánynak. — Márk Endre polgármester megígérte, hogy tanulmányozni fogja a kérdést s jóindulattal támogatását is kilátásba helyezte.

— **Megfelelőbb közgyűlési határozat.** A város márciusi közgyűlése úgy határozott, hogy a Hortobágyi halás ó bérletére a Haltenyésző Részvénytársasággal köt szerződést a város. E közgyűlési határozat folytán kétfelbbezés érkezett be a polgármesteri hivatalhoz. Az egyik felbbezést Király József, Kertész János, Kertész Imre, Kertész László bizottsági tagok írták alá. Kérik a belügyminisztert, hogy a határozatot semmisítse meg és hívja fel a várost, hogy a halás ó bérletét nyilvános árverésen biztosítsa. Dr. Fejér Ferenc a felbbezésben csak azt kéri, hogy a közgyűlésen javasolt módosításait a miniszter iktassa be a határozatba. A felbbezéseket a napokban fogja felterjeszteni a polgármester.

— **Egy városi hivatalnok hősi halála.** Horn Ödön fiatal városi irnok a háboru elején, az ősszel a harctérre ment. November hóban lábán megsebesült, s Budapestre vitték és ott gyógykezelték. Felgyógyulván, újra az északi harctérre ment, ahol — mint most értesítettek bennünket — hősi halált halt.

— **Kerékpárosok a járdán.** A járda a járó-kelő közönség számára való és nem a kerékpárosok számára. Mégis csak nap-nap mellett látjuk, hogy egyes kerékpárosok a

járdán mennek, amely tilos ugyan és a testi épséget is veszélyezteti, — de hát azért minaiunk ugylátszik — minden szabad. Felhívjuk a rendőrség figyelmét.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli veidnk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett belegség következtében a következők:

Leitner Ferenc gyalogos. Születési és illetőségi helye Köpsény (Mosong m.) — Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából április 16 én délelőtt fél 11 órakor.

Zsédelyi Imre közlegény. Születési és illetőségi helye Vaszar. Temetik a közöscsapatkórház halottas házából április 16 án délelőtt 10 órakor.

Eigner József 76. gyalogezredbeli sopronsyentmártoni illetőségű gyalogos. Temetése április hó 16-án délelőtt 10 órakor lesz a csapatkórházból.

Tomas Miklós 79. gy. e., Medoki illetőségű katona. Temetése 16-án délelőtt fél 12 órakor lesz ugyanonnan.

Jursetics Kálmán 44. gyalogezredbeli gyalogos, Csurgói illetőségű. Temetése április hó 16-án délelőtt 10 órakor lesz ugyanonnan.

Papp István 29. honvédgyalogezred gyalogosa, Dömödi illetőségű. Temetése április 16 án délután 3 órakor lesz ugyanonnan.

Bagarus István, születési és illetőségi helye Zalaszentbalázs. Temetik a közöscsapatkórházból április 17-én délelőtt 10 ó.

Linhart Friedrich közlegény. Harctérről jött. Születési és illetőségi helye Srbach (Csehország). Temetik a közöscsapatkórházból április 17-én délelőtt 10 órakor.

Mállis István közlegény. Születést és illetőségi helye Hetin (Komárom megye). Temetik a Hatvan-utcai temető halottasházából április 16-án d. e. fél 11 órak r.

Artyemovics Gyinofej közlegény. Születési és illetőségi helye Csernisz (Oroszország). Temetik ugyanonnan április 17-én délelőtt 11 órakor.

— **A rendőrség figyelmeztetése a háztulajdonosokhoz.** A rendőrség a következő figyelmeztetést teszi közzé: A rendőrség tudomására jutott, hogy az utóbbi időben a háztulajdonosokat egy csaló keresi fel, ki magát vízvezetéki alkalmazottnak adva ki, a vízcsapokat vizsgálja és a háztulajdonosoktól bizonyos díjak behajtását szorgalmazza. Kijelentem a rendőrség, hogy ezen egyén nem a városi vízvezetéki vállalat alkalmazottja és nem a hatóság megbízásából jár el. A vízvezetéki vállalat alkalmazottjai mindannyian igazolvánnyal vannak ellátva, de pénz

felvételére jogosítva nincsenek. Ha tehát ilyen egyén bárhol megjelenék, felhívom a lakókat, hogy igazolványa bemutatását követeljek, s hallyet felmutatni nem tudna vagy díjat követelne, saját érdekében és hogy a csaló mielőbb leleplezhető legyen, a legközelebbi rendőrnek adja át.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap tolyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Takács Irma rk. 3 hónapos, Magyar József rk. 65 éves, özv. Váradai Ferencné Csicsó Juliánna ref. 72 éves, Sajtos Gábor ref. 57 éves, Erdei István rk. 1 hónapos, Magyar Mária ref. 2 hónapos, Nezmecska Lajos ref. 2 hónapos, Csontos Sándor ref. 45 éves, — Schurifer János rk. 31 éves, Gál Erzsébet ref. 78 éves, Boros János ref. 28 éves, Erdei Ferenc gk. 46 éves, Kovács Mária ref. 15 éves, Kúri S. a ref. 7 éves.

— **A háboru történelme** című ajándékalbumra, melyet a Pesti Napló előfizetői ingyen kapnak, külön tesszük figyelmessé olvasóinkat. A háboru irodalom legkimagaslóbb, legszebb munkája lesz ez a nagy eseményeket egybefoglaló pompás díszmű, mely sok száz mélynyomású remek képben a világháboru minden mozzanatát maradandó emlékként fogja megörökíteni. Az a títáni harc, mely a csatatereken folyik, s mely országok sorsát van hivatva eldönteni, oly rendkívüli esemény, a most élő nemzedéknek, hogy egy könyv, mely ezt a hatalmas küzdelmet a képek gazdagságával szinte szemléltetően élénk tárja, — történelmi becsü mű és egyetlen magyar család könyvespolcáról sem hiányozhat. A Pesti Napló minden új és régi előfizetője a kiadóhivatalnál megtudható feltételek mellett teljesen ingyen kapja ezt a rendkívüli, diszkótes könyvet. A Pesti Napló előfizetési ára negyedévre 8 kor., egy hónapra 2 K 80 f. A kiadó hivatal (Budapest, VI., Vilmos császár-ut 55.) kívánságra bárkinek küld mutatványszámot.

— **Magyarok nagyszonyja . . .** segíts minket. Ez a fohász kel minden magyar ajkon most, az 1914—15. évben duló világháboru rettenetes hanyortogatásai közben. És ezt, ezt régi magyar fohászt örökitette meg **Lukácsy Lajos** neves szobrászművész egy másfél arasz nagyságu, domborművű plaketten! amely kis helyre művészi elrendezésben állította be két oldalon a fegyvere mellett álló két katonát, a mint a futózott szurony markolatán, összekulcsolt kézzel, ahitatoson fordulnak a középen lévő szüz anyához és a kis Jézushoz, — régi magyar hitünk, bátorságunk és honszerelmünk jelképe gyanánt. Az örök magyar dicsőség e remek emlékét most sokszorosítják, hogy olcsón jusson e különben is megindító, kedves szabadszhez a közönség. Előjegyzéseket elfogad a szobrászművész: Budapest, I., Várkertbázár.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horvitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben;

16 ásványforrás,
Ivó- és fürdőkurák.

A fürdőt 70.000 vendég,
120.000 turista és átutazó
keresi fel évente.

130 kilométeres nagyszerű erdő-ut és
magaslati vasutak. — Színház, kon-
cert, mulatóhelyek, Sport, stb. 0000

A háboruban résztvevők

a cs. és kir. osztrák-magyar, a német és a császári török hadseregből a legmesszebbmenő kedvezményben és ingyen utazást élveznek a Buschtehrai és az Aussig—Teplitzi vasutakon.

Felvilágosítást nyújt ésprospektust küld

a fürdőigazgatóság.

Könyvnyomdai munkákat

izléseesen,
kifogástalanul és
jutányos árban
készít

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomda

**Debrecen,
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat
is elfogad és kifogástalanul teljesít.